

# 衛福部新聞稿

日期	108/9/26	單位	衛生福利部	編號	
----	----------	----	-------	----	--

## 臺灣2025消除 C 肝 超越世衛

蘇貞昌院長今(26)日在行政院會聽取衛生福利部「2025 消除 C 肝」報告。衛福部表示，肝炎是台灣的國病，過去 30 幾年，台灣在 B 型肝炎(以下簡稱 B 肝)的防治成果是全球典範。C 型肝炎(以下簡稱 C 肝)是僅次於 B 肝的肝病第二號殺手，目前 C 肝雖尚無疫苗可用，但 C 肝口服新藥之治癒率可達 9 成以上至 100%，這是全球 C 肝防治的新契機，也是我國消除 C 肝的最佳機會。

衛福部表示，目前全球各地已有很多國家正積極且全面性的提供 C 肝治療。衛生福利部自前(106)年起，也已開始給付 C 肝口服新藥，並在今(108)年全面提供 C 肝病人治療，迄今已投入 148.38 億元，治療 7 萬多人，病人治癒率達 97.5%以上，對民眾個人健康及公共衛生有很大的幫助。

衛福部強調，C 肝治療對人民的健康、社會的生產力及國家的形象有很大效益，政府以 2025 年完成治療 25 萬名 C 肝病人的目標，提前達到 WHO 設定 2030 年 C 肝治療 80% 覆蓋率，這是政府責無旁貸的決心。但是對於好不容易治好的 C 肝病人，希望治癒後的病人不要再感染或發生新感染個案。因此，必須讓一般民眾及有高風險行為者瞭解 C 肝之傳染途徑並且能夠採取預防保護措施，而醫療機構也必須落實感染管制措施，以保障國人健康。

衛福部重申，為了達成 2025 年消除 C 肝的目標，將積極辦理 C 肝之預防(降低新感染個案發生及病人治癒後再感染)、篩檢(找出潛在病人及銜接病人醫療照護)與治療(提升治癒率)之相關防治作為，使台灣的 C 肝防治也能成為國際學習的典範。